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{Schreiben Sie jedes Beispiel auf ein eigenes mit Matrikelnummer, Gruppe, Beispielnummer und
Name beschriftetes Blatt )

1) Lieferpanne

Eine Firma transportiert Pakete von Graz nach Turin (Wegstrecke ca. 800 km). Da eine verzogerte
Lieferung mit einer Strafzahlung verbunden ist, ist vor jedem Transport eine Inspektion des LKWs
vorgesehen. Diese Inspektion wird jedoch in 40% der Fille nicht durchgefiihrt. Ohne Inspektion
erleidet der LKW pro 100 gefahrenen km mit 0.4% Wahrscheinlichkeit eine Panne, die zu einer
Verzgernung fiihrt. Mit Inspektion betrigt die Pannenwahrscheinlichkeit pro 100 km nur 0.1%

Hinweis: Gehen Sie davon aus, dass der LKW pro 100 km nur 1 Panne haben kann.
a) Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit fiir mindestens eine Panne auf der 800 km langen Strecke,
wenn

- eine Inspektion durchgefithrt wurde? (1 Punkt)
- keine Inspektion durchgefithrt wurde? (1 Punkt)

b) Mit welcher Wahrscheinlichkeit wurde bei einem auf der Strecke liegen gebliebenen Fahrzeug

die Wartung nicht durchgefithrt? (2 Punkte)

¢} Angenommen die Strafzahlung fiir eine Lieferverzégerung (durch eine Panne) betrigt 120€
- [dabei ist es egal, wie viele Pannen es auf dem Weg gab). Wie viel Strafzahlung mehr muss
man im Schnitt pro Fahrt erwarten. wenn man gar keine Inspektionen mehr durchfiihrt? (1

kt)
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Druckfehler

er Vﬁl'%am&\mg eines Buches wird dieses vop Lektor A suf Druck frzw
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